



黄某在现场情绪极度激动。视频截图



谢某高将气泵狠狠摔在地上。视频截图



黄某突然低头弯腰顶向民警腹部。视频截图

#### □记者手记

## 谋生不应成为违法理由

外地来济务工的一家三口接了长清的装修活,从天桥区赶往长清途中因车辆无牌、逆行被交警拦下,为争取时间避免耽误挣钱,母子俩竟对交警动粗,母亲更是一头将民警顶倒在地。

这样的违法者让人气愤的同时也生出一些怜意,为谋生奔波,交警就不能网开一面?对奔波生计者网开一面从情理上说得通,但从法理上显然行不通。不管是什么职业的从业者,交警也好、民工也罢都是社会一份子,共同构成我们生活的环境。

社会上每个人都有自己的利益,也都有自己的行为方式,但社会的正常运转需要大家共同遵守规则。规则就是种种的法规、条文,具体到交通环境就是交通法规。每一个交通参与者必须遵章守法出行,每一次守法都是对大环境的维护,每一次违法则是对它的无形伤害。

从这个意义上说,交警执法是对违法的纠正,从根本上也是对整体交通环境的维护。奔波生计不应成为违法的理由,即便奔波于生计也应遵守法规、维护共同的环境,大环境危机四伏又何谈生计呢?

## 权威解读济南市创业担保贷款政策

# 创业贷款政府贴息 最高可贷10万

本报记者 周国芳

大众创业、万众创新,是新旧动能转换的第一动力。在推动济南市“双创”工作中,市人社部门通过降低创业担保贷款门槛等措施,扩大原有贷款政策的覆盖面,帮助创业者实现创业梦想。今年济南市政府工作报告将“扩大创业担保贷款扶持覆盖面,支持大众创业”列入为民办16件实事之一。为了进一步方便创业者了解创业担保贷款政策,记者采访了市人社局相关人员,对创业担保贷款政策进行权威解读。

#### 哪些人可以申请创业担保贷款?

在法定劳动年龄内且具有济南市

居民户口的登记失业人员、军队退役人员、被征地农民、残疾人、随军家属、高校毕业生(毕业5年内未就业的非济南市户籍高校毕业生可按规定办理)、返乡农民工、城乡妇女、化解过剩产能企业职工和失业人员、网络商户、建档立卡贫困人口,上述人员自主创业的可申请。

#### 创业担保贷款能贷到多少钱?

符合创业担保贷款条件的人员贷款额度最高10万元。

#### 申请人员都需要具备哪些条件?

- (一)有合法的营业执照;
- (二)济南市辖区内有固定的经营

# 打掉执法记录仪 顶倒交警致骨折 乘无牌车被查,女子耍赖被拘10天



济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

3月以来,济南严查非法机动车(四)轮车违法,路上此类违法明显减少,但依然存在。2日,市中交警查处一辆无牌三轮摩托,面对执法,坐在车里的驾驶员妻儿情绪极为激动,儿子脱下上衣欲打交警被其父劝下,母亲却一头顶在民警腹部将其顶倒在地,致民警左髌骨撕脱性骨折。

本报记者 张泰来

#### 无牌摩托非法改装还逆行 上面坐着一家三口

6月2日上午,市中交警大队十六里河中队民警在经七纬四路路口执勤,对电动三(四)轮车违法以及行人、非机动车违法进行劝阻、查处。

11点5分,一辆三轮摩托沿着纬二路东侧道路由北向南逆行,车内除了一些气泵、水桶等工具外,还乘坐着一男一女两名乘客。

“这辆三轮摩托明显违法载人而且逆行,我们就把它拦下来进行检查。”十六里河中队教导员何国峰介绍。经后来了解,该车驾驶人为谢某,车上乘坐的是他的妻子黄某和儿子谢某高,三人是菏泽单县人,租住在天桥区藏家屯,常年在济南从事装修工作。

被拦下后,民警检查发现该车无牌照且涉嫌非法改装,民警要求谢某出示证件接受检查。面对执法,谢某比较配合,出示了他所持有的D本驾照。

可是,车上的黄某和谢某高却极不耐烦,一再声称他们要去长清打工,不能耽误,让民警赶紧放他们走。见民警用执法记录仪记录执法过程,两人指责交警“你录啥录?”说着就下车跟民警理论,多次试图打落民警手中的执法记录仪。

“我们的民警在现场表现得比较理智冷静,一再跟母子俩说这是在执法请他们配合。”市中交警大队法制科科长王春元说,但母子俩极度激动,不但不听交警指挥,而且口口声声喊“他打我啦,他打我啦!”谢某高更是挺着胸脯跟交警叫板“你抓我吧,你抓我吧!”

#### 儿子抄气泵要砸人 母亲一头顶向交警腹部

市中交警提供的现场执法录像显示,争吵中,谢某高一度顺手抄起摩托车上的气泵,用双手高高举起意欲砸向交警。站在一旁的谢某赶紧上前阻拦站在

儿子与交警之间劝说儿子,谢某高见父亲相劝狠狠地把气泵摔在地上,顺手脱下上衣继续用手指着交警跟交警争吵。

黄某也没闲着,反复撕扯民警衣服多次推搡民警,还一把把另一名民警手中的执法记录仪打掉,导致执法记录仪损毁。何国峰对黄某进行警告教育,没想到,黄某突然弯腰低头使劲用头部顶向了何国峰的肚子。

“按说她顶过来时我完全可以躲开,但是她用力很猛,我要躲开她势必会摔倒在地。”何国峰说,他见母子二人情绪激动也想把事态平息下来,劝说他们接受处罚,可是没想到的是黄某顶着他不断倒退,倒退中意外撞在路边停放的摩托车上摔倒在地,左腿受伤当时就站不起来了。

直到这时,母子二人依旧情绪激动跟交警叫板。见此情形,现场民警呼叫支援并拨打110报了警。不久,母子两人被前来支援的警力控制,随后被110民警带回派出所作进一步的调查处理。

#### 涉嫌妨碍执行公务 顶人女子被拘10天

何国峰随即被送到医院接受治疗,经检查,其左髌骨撕脱性骨折,目前仍在医院接受治疗。

经过调查,派出所认定黄某和谢某高的行为涉嫌妨碍执行公务,遂按照《治安管理处罚法》第50条的规定,对把交警顶倒在地的黄某处以行政拘留10日的处罚,对谢某高也进行批评教育。

机动车三四轮车为市民生活提供了快递、送水等便利,但它们无牌无证、逆行、超载、闯红灯等违法频发,也一直为市民诟病,且存在极大安全隐患。今年以来,济南已经发生涉及非法机动车(四)轮车一般程序处理的道路交通事故共计128起,死亡28人,受伤121人,直接经济损失219250元。今年3月以来,济南交警开展对包括电动三(四)轮车在内的非法机动车(四)轮车的严查行动,截至目前已查处非法机动车(四)轮车违法2770起。

场地:

(三)本人及配偶、担保人有良好的个人信用,具有还贷能力;

(四)从事的经营项目符合国家有关政策、法规;

(五)提供必要的反担保措施,如担保人、不动产抵押、存单质押等。

#### 享受创业担保贷款的期限是多长?

没有商业银行贷款记录的人员贷款期限最长3年,第一年全额贴息,第二年贴息2/3,第三年贴息1/3。有商业银行贷款记录的人员贷款期限最长2年,第一年全额贴息,第二年贴息2/3。贷款利息采取先交后补的办法,逾期利息和罚息不贴息。

#### 创业担保贷款业务申请怎么办理?

申请人持有关证件材料到本人经营所在地街道(乡镇)人力资源和社会保障中心提交办理申请。

#### 各县区创业担保贷款 业务办理咨询电话

历下区:86952351 市中区:86157593  
槐荫区:87957908 天桥区:81601178  
历城区:88112933 长清区:87229936  
章丘区:83214628 平阴县:87891088  
济阳县:84238911 商河县:84884517  
高新区:88871309